



## 世界首富 两年一分钱没交

该新闻组织获得了美国国税局逾15年的数据，涉及数千名最富有的美国人的纳税申报表。ProPublica说，其从匿名来源获得了这些信息。

根据《福布斯》报告，全美最富有的25人在2014年到2018年之间财富累积增加了4010亿美元，但是这五年他们共计只缴纳了136亿美元联邦收入税，相当于实际税率只有3.4%。

近年来，美国中产阶级家庭的收入在7万美元左右，这个收入水平的联邦收入税率为14%。从2021年开始，收入超过628300美元的夫妻的最高联邦收入税边际税率为37%。

ProPublica指出，和普通家庭基于传统工资缴税不同，亿万富豪们可以利用多种避税策略。另外，富豪的财富当中有很大一部分股票和房地产，只要这些资产不被卖出交易，就不属于需要缴税的收入。

在2014年到2018年，巴菲特的实际税率只有0.1%——五年间他的个人财富增长了243亿美元，但其报告的应纳税收入只有1.25亿美元，缴纳的联邦收入税合计只有2370万美元。

世界首富、亚马逊创始人贝佐斯在这段时期的财富增长了990亿美元，但应纳税收入只有42.2亿美元，合计缴税9.73亿美元，实际税率则不到1%。另外，在2007年和2011年，贝佐斯没有缴纳任何联邦收入税。但在2007年，他的财富增长了38亿美元。

而特斯拉创始人马斯克在2014年到2018年财富增长了139亿美元，但应纳税收入只有15.2亿美元，合计缴纳联邦税4.55亿美元，实际税率3.27%。2018年马斯克未缴纳任何联邦收入税。

美国国税局局长查尔斯·雷蒂格8日在参议院听证会上称，他不能谈论ProPublica的文章，但可以证实，对“关于这篇文章的信息来源来自美国国税局的指控”，正在进行调查。

对于ProPublica的“指控”，巴菲特已在一份长达23页的详细声明中作出回应，为自己辩护。股神表示，绝大多数的股东倾向于公司将利润用于再投资，而非发放股息。巴菲特还称，股东们之所以这样做，是因为他们知道这些资金当中很大一部分都将被用于慈善事业，而非用来消费或追求家族财富。另外，这位承诺将其99%净资产拿去做慈善的富豪还算出，迄今为止，他每捐出1000美元，就能获得不到50美分的税收优惠。他也更喜欢把钱捐给慈善机构，而不是交给联邦政府来偿还国债。

索罗斯一名发言人在回应报道时说，索罗斯2016年至2018年投资亏损，没有偷漏税，但索罗斯公开支持向富人多征税。

其他富人方面，贝佐斯和亚马逊均拒绝对此事置评，其前妻麦肯齐·斯科特同样未曾发声；马斯克仅回答了一个问题“？”，此后没有进一步回复。

但根据报道，巴菲特、布隆伯格和华尔街“狼王”卡尔·伊坎在内的几位均表示，已经缴纳了所欠税款。

# 年入38亿缴税0美元，243亿税率仅0.1% 美国亿万富豪 花式避税大起底

综合报道，当地时间8日，美国调查新闻组织“ProPublica”称根据其获取的美国国家税务局保密数据，包括贝佐斯、马斯克、巴菲特等人在内的美国亿万富豪，尽管他们的财富在不断增加，但实际缴纳所得税税率远低于普通人。



美国富豪贝佐斯、马斯克、巴菲特。(资料片)

## 美国再掀“富人税”争议

这份曝光的富豪缴税记录立刻在美国国会再次引发关于“富人税”的讨论。

有美媒分析称，如果前述数据是能够登录美国国税局系统的人所获得并泄露的话，这将是美国国税局历史上最大的一次数据泄露事件。

爱达荷州共和党参议员克拉珀表示，这次的泄露事件也同拜登政府希望通过扩大国税局的权力，彻查避税的行为有关。白宫此前表示，希望能够让国税局拥有更多的权力，让他们不仅拥有“收税”的传统职能，还能够要求金融机构向国税局定期上交个人和公司的银行账户信息。“这是非常严重且必须要解决的问题。”克拉珀说。

此次数据泄露事件恰逢美国会民主党推动对富豪阶层增税。但是，在如何增税和应该对富有阶层增税多少的问题上，民主党内部与两党之间都存在分歧。

相关议题的讨论目前被包含在美国基建计划的谈判中。民主党指出，对富豪的增税可以为基建计划提供资金，共和党则反对任何同加税有关的计划。此外，在民主党内部，进步派民主党人强烈支持对富豪增税，而温和派民主党人则对此持保留意见。

民主党策略人士称，美国总统拜登所提出的对富人增税计划可能最终会以某种形式发生，但是，即将参加中期选举竞选连任的民主党人却将越来越多地依赖居住在郊区的富有选民。

“加税永远都是政治上的一个有点冒险的举动。”民主党策略专家贝琳格表示，“所以尽管民调可能显示‘对富人增税’有很高的呼声，却有相当数量的民主党成员没有对此下定决心。”

随着基建计划的谈判持续陷入僵局，也有越来越多的民主党人对向富人增税的计划提出质疑，不仅包括那些温和派民主党成员，也包括多个委员会的民主党主席和民主党内高层。

佐治亚州民主党众议员、众议院农业委员会主席斯考特近日表示，他对白宫计划对富人加征遗产税的提议持怀疑态度。

也有民主党高层表示，从白宫到国会，同增税有关的计划都是“各种提议满天飞”，但没有一个综合性的完整提议。

“我不知道这些(加税)计划哪些是认真的，还是我们在把所有的提议都往墙上扔，看哪个能粘上墙。”新泽西州民主党参议员梅南德兹表示。

据人民网

## 美国财政部启动调查

美国财政部8日证实，已就国家税务局系统中多位美国富豪税务信息遭网络新闻机构曝光展开调查，涉及亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯、投资人沃伦·巴菲特、特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克等人。

报道说，这些富豪在某一时间段没有缴纳个人所得税，虽在纳税申报方面没有违法行为，但采取常人难以企及的避税策略。这家提倡多向富人征税的机构强调相关信息“可靠”，没有说明如何获得这些信息。

财政部发言人莉莉·亚当斯说：

“未经批准公开政府机密信息是违法行为。这件事已经交由财政部总监察长办公室、财政部税务管理总监、联邦调查局和哥伦比亚特区联邦检察官办公室处置，任何一方都有独立调查权。”

财政部下属的国家税务局同样展开调查。

白宫新闻秘书珍·普萨基8日说：“我们非常严肃地对待这件事。”她强调，总统约瑟夫·拜登领导的美国政府致力于推动让富人多缴税。

据新华社

### 延伸阅读

## 这些富豪如何 “合法合理”避税

那么，这些富豪究竟是如何做到“合法合理”避税的呢？

### 方法一： 持有大量不动产，领1美元年薪

据外媒分析，这些富豪的财富大都来自公司股票、房地产等资产价值的飙升。但根据美国法律，除非出售这些资产，否则这些收益不属于应纳税收入。因此，对于富豪们而言，真正占纳税大头的工资收入仅是“凤毛麟角”，甚至有些人给自己开的工资仅为每年1美元。

据美国国税局的数据，2018年最富有的25位美国人工资共计1.58亿美元，这仅仅是他们在纳税申报表上申报的总收入的1.1%。剩下的大部分来自股息和股票、债券或其他投资收入，但它们的税率远低于工资税率。

比如，贝佐斯的工资一直为每年8万美元左右，与美国中产阶级水平一致。但自2006年以来，亚马逊的股价一路飙升。在大多数年份里，贝佐斯的财富增长远远超过他向美国国税局申报的收入。而对比之下，大多数依靠工资生活的美国人，几乎每一美元的收入都会被直接扣税。

ProPublica对数据进行分析后得出的结论是：2006年到2018年期间，财富每增长100美元，普通美国人需支付一大笔税收，而贝佐斯只付了1.09美元。

### 方法二： “入不敷出”获税收抵免

此外，根据税务信息显示，富豪们在某些年份申报的损失完全可以抵消掉自己的所得税账单。比如，2007年，贝佐斯与当时的妻子麦肯齐·斯科特共同进行了纳税申报。贝佐斯申报的收入仅有4600万美元，主要来自外部投资的利息和股息。但同时他用间接投资的损失及债务利息费用等各种扣除额来抵消了所赚的每一分钱。

2011年，贝佐斯的财富约为180亿美元，但他提交的纳税申报单显示，那一年自己的投资亏损超过了收入。更值得一提的是，根据美国税法，他因为“收入太少”，还成功为自己的孩子申请并获得了4000美元的税收抵免。

ProPublica获得的数据还显示，超级富豪们还有多种避税途径选择，比如通过抵免、扣减(包括慈善捐赠)来抵消他们的收益，从而降低甚至使他们的税单为零。比如2018年，迈克尔·布隆伯格的申报收入为19亿美元。但他利用特朗普政府期间通过的减税措施、9.683亿美元的慈善捐款，以及缴纳外国税款的抵免，成功削减了自己应缴纳税款。最终，他为这19亿美元的收入缴纳了7070万美元的所得税，税率约3.7%。

### 方法三： 抵押资产，借债等于赚钱

那么，亿万富翁们如何在低薪水、不卖出自己股票的同时，支付自己的巨额开销呢？根据公共文件和专家的说法，答案可能是大量借钱。

对于普通人来说，借钱通常是出于需要，比如买车或买房。但对于这些超级富豪而言，这可能是一种不用产生收入，也不用缴纳所得税就能获得数十亿美元资产的“妙招”。

具体算账方式如下：“如果你拥有一家公司并拿着一大笔年薪，就需要为年薪支付37%的所得税。如果卖出股票，就要缴纳20%的资本收益税，同时失去对公司的部分控制权。如果贷款的话，你只需要支付个位数的利息，还不用交税。而由于这部分贷款必须偿还，美国国税局也不会将他们算为收入。综合计算，你付给银行的利息比需要缴纳的所得税要少很多。而你仅需要做的就是，将资产抵押给银行，而这些富豪有众多的抵押品。”

ProPublica称，因为贷款通常不需要向美国国税局披露，这些超级富豪的绝大多数贷款都没有出现在纳税记录中，但部分记录可能会出现在证券备案文件中。例如，2014年，甲骨文公司披露，其首席执行官埃里森将持有的约100亿美元股票作为信用额度担保。去年，马斯克抵押了约9200万股特斯拉股票作为个人贷款抵押品，截至2021年5月29日，这些股票价值约577亿美元。

而以上内容可能仅仅是超级富豪们避税系统里的“冰上一角”，ProPublica称，在接下来的几个月里，将利用掌握的美国国税局数据，更加详细地研究这些超级富豪们究竟是如何逃税、钻漏洞，以及逃避联邦审计机构的审查。

据中新社、红星新闻